

Трошкови високог образовања

Србија се већ дуже време суочава са озбиљним питањима емиграције. Негативни миграциони салдо постаје све већи и све више доприноси погоршању укупне демографске слике Републике Србије.

Неколико основних макроекономских показатеља за Србију, као и за атрактивне земље у које се емигрира, указују на чињеницу да би значајне економске разлике могле бити мотивациони фактор у одлуци да се емигрира. Алармантно висока стопа незапослености најмобилнијег дела становништва представља кључни проблем – по завршетку школовања, млади се суочавају са потешкоћама у проналажењу посла у својој струци или било ког сличног посла. У прилог свему овоме свакако иде и чињеница да је у Србији минимална зарада нижа од минималне цене потрошачке корпе, а просечна зарада нижа од просечне цене потрошачке корпе.

Пројекат „Трошкови високог образовања“ је наставак пројекта „Трошкови емиграције младих“ и реализован је током 2020. године

Пројекат је подржан од стране Вестминстер фондације за демократију.

Циљ пројекта је квантификација трошкова високог образовања у Србији, уз коришћење демографских података и статистике образовања, као и макроекономских података.

Главна активност на пројекту јесте спровођење истраживања „Трошкови високог образовања“. Истраживање прикупља податке о трошковима високог образовања на осам факултета Универзитета у Београду – Економском, Биолошком, Пољопривредном, Технолошко-металуршком, Електротехничком, Машинском, Стоматолошком и Медицинском.

Резултат истраживања показао је да код већине изабраних факултета износ укупних трошкова је већи од оног добијеног претходним истраживањем „Трошкови емиграције младих“ за просечног студента на агрегираном нивоу. Овај резултат је очекиван имајући у виду да је претходно истраживање „Трошкови емиграције младих“, које је рађено за целу територију Републике Србије, показало да добијени резултат представља тек доњи праг интервала у ком се ови трошкови крећу. Пондерисани пресек за изабране факултете у износу од 41.676 евра, недвосмислено потврђује закључак о минималном трошку из првог истраживања.